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ESG /2020 ' Exame Final de Quimica 2* Chamada
12* Classe 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. Segundo a teoria das colisdes, para que uma reacg¢io ocorra € necessario que ...
A energia das particulas < energia de activagdo. C haja movimento ordenado das particulas.
B energia das particulas > energia de activagdo. D haja movimento nulo das particulas.

(8]

O factor que NAO influencia a velocidade da reacgdo quimica é ...

A concentragdo dos regentes. C superficie de contacto.
B cromatografia. D temperatura.
3. A formula da lei de velocidade é...
A V=K[AJ¥[B]. C V=tg.o?,
V_-A[CO,]. D V= [AC].
At [CD]

4. Dada a seguinte reacgdo quimica Na;Og) + COzg) — NazCOsq
Qual é a sua expressio de calculo da velocidade média?
A ym—Al€O.] B, _AMo]co] C.,_ACO]NauCO,] D _A[NaO][Na,CO,]
At At At At
5. A velocidade média duma reacgéo ¢ igual a dez (10) e a variagdo do tempo € 4.
Qual é a variacdo da concentragio de um dos produtos?
A 20 B 30 - C40 D 60

6. Num laboratério, foram efectuadas diversas experiéncias para a reac¢ao
2Hae) + 2NOz — Nag + 2H20(g € obteve-se a seguinte tabela

experiéncia concentragoes V(mot/t)
[Ha] | [NO2]
1 0,30 | 0,30 0,30
2 0,60 | 0,30 0,60
3 0,30 | 0,60 1,20
4 0,90 | 0,30 0,90
5 0,30 | 0,90 2,7

Qual é a expressio da lei de velocidade?
A V=K [H2}[NO;}* B V=K [H2][NO:] C V=K [H2)’[NO3] D V=K [H:][NO;]?

7. Dada a equagdo da decomposigdo do amoniaco: 2NHsg) 5 Nag) +3 Hag
Qual é o consumo de amoniaco, sabendo que a velocidade de formagiio de Azoto ¢ de 9mol/min?

A 2 mol/min B 9 mol/min C 18 mol/min D 27 mol/min
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Da reacgdo quimica 2NOgg) + 2Hag) —— Nag + 2Hz0), a variagio do monoxido de nitrogénio

em fungdo do tempo, obteve-se a seginte tabela:

[NO] mol/ € 22,0 14,0 8,6 4,0 2,0

Tempo/min 0 12 14 16 18
Qual é a velocidade média de NO no intervalo de [12,16]?
Al2 B 14 C25 D 3,0

Da equagdio 2Hz) + 2NOyg —> Nag + 2H20(g), obteve-se a seguinte tabela:

Experiéncia Concentracoes

[Hz] | [NOz] | V(mol/f)
0,30 10,30 |0,30

0,60 10,30 | 0,60

0,30 10,60 |1,20

0,90 10,30 0,90

0,30 1090 |27

Qual é a ordem desta reacgiio?
A2 B3 C4 D6

w8 |W k| —

Qual destas reacgdes € reversivel?
A CHy(g) + 20255 — COgg) + 2H20 () C CO) + 2Hy += CH3OH (g
B 4Fei) +302¢) — 2Fe205 ) D Hx0y) + SiOzs)—7“> Sem reacgio

Uma das condicdes para ocorrer uma situacio de equilibrio é que ....
A aquantidade dos produtos seja igual 4 dos reagentes.
B avelocidade da reacgdo directa seja igual a da inversa.
C avelocidade da reacgio inversa seja zero.
D o valor da constante de equilibrio seja igual a um(1).

Num sistema quimico em equiliblio, a velocidade da reacgio ...
A directa < a velocidade da reacgdo inversa.  C directa = a velocidade da reacgio inversa.
B directa > a velocidade da reacgdo inversa. D inversa = zero.

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: N2(g) +3Hae) = 2NHj AH=- 92,2KJ/mol
Como se pode diminuir a quantidade de hidrogénio?

A Diminuir o N2 ao sistema C Aumentar o volume

B Aumentar a temperatura D Incrementar o NO; do sistema

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio. 5COf) +1LO0sg) = g+ 5COx)
Qual é a expressio da constante de equilibrio?

A KC=M BKc=M CK‘:=%%% DKc=|I2] C02I

[cOf'[1,0,] [1][co,] : [co*[1,04]

Da reacgdo 2SOz + O 2S03(), a uma determinada temperatura, obteve-se os valores das
pressdes parciais de equilibrio de uma das fases de produgéo do 4cido sulfarico: PSO;=0,20atm;
PO>= 0,40atm e PSOs= 0,80atm.

Qual é o valor de Kp a essa temperatura?
A 10 atom B 40 atm C 50 atm D 100 atm

Num sistema em equilibrio de produgao do metanol a 1000K segundo a equagdo
CO(y) + 2Hag = CH3;OH(), sabendo que Kp =45161 ¢ R = 8,21x107%

Qual é a constante de equilibrio deste sistema?
AlS B 6,7 C 10,6 D 16,3
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Num sistema quimico em equilibrio a 1000K, representado pela equacdo
PClsigy <= PClyg + Cla), sabe-se que o K¢ =4,0x10%¢ R = 0,0821.
Qual é Kp desse sistema a essa temperatura?
A 1,7x10* B 3,9x10* C 1,85x107? D 3,28x10?

Dados os seguintes composto e ides:CH3COO"; NH4*; KOH; HCIO4 e NH".
Quais sio os dAcidos de Arrhenius e de Bronsted ~Lowry?

A CH3COO eNHs* B HCIO4 e NH4" C HCIOs ¢ KOH D CH:COO e NHzy
Dados os seguintes composto e ides: PO3*; Ba(OH)z; HIO; NoHs™; NHa; CH3NH;" e Zn(OH)2
Quais sio as bases de Arrhenius e de Bronsted ~Lowry?

A Ba(OH): e HIO B HIO ¢ Ba(OH),  C Ba(OH)2 ¢ CH;NH;* D Zn(OH): e POs*

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: NOz"+ NaHs™ == HNO: + N2Hz
Qual é um dos pares dcido-base conjugado?
AN>Hs™ e NaHs B HNO: e N2Hs« C NO;z e NaHa D HNO; e NoHs™

Numa solugio-tampio constituida por 0,4mo(/€ de cloreto de aménio (NH4C€) € 0,8 mot/L de
amoniaco, sabendo que a Ka=5,8x10""7,
Qual é o pH desta solug¢io-tampio?

Al,6 BS5,8 C17,6 D 8,94

A solubilidade do iodato de chumbo [Pb(103)2] a 18°C é de 2x107 mot/L.
Qual é o produto de solubilidade deste sal a essa temperatura?
A 16x107 B32x10° C 2x10° D 4x10°

Sabendo que o dcido carbonico tem Ka=4,2x10” e a concentragido numa determinada solugao é de

0,02 mot/€.
Qual é o seu grau de ionizagio?
A 1,3x107 B 2,2x107 C 4,6x10° D 6,7x107

Numa solu¢io aquosa estdo em equilibrio CN gt H20(#—= OH’ (aqy+ HCN(aq). Sabe-se que a
concentracdo de ides cianeto ¢ de 0,60 mot/L ¢ a constante de basicidade ¢ de 2,5x10° mot/L.
Qual ¢ a concentragio do ido hidroxila nesta solugdo?

A 1,5x107 B 2,5x10° C 3,9x107 D 5,5x1073

A reacc¢ao redox é...
A C(s) + Oxg —>COxp). C 2HCI + CaCO; —> CaCl2 + CO; +H20.
B NaxOg) + COze)  —»  NazCOs(s). D HCl+FeS —» H)S+ FeCla.

Um dos conceitos bésicos duma reacgdo redox é...
A decantagdo. B eliminagao. C oxidante. D sublimagéo.

Dada reacgio iénica: Ni) + Cu*'ag — Ni 2aa + Cug)

Que fungio assumiu cada particula no decurso desta reacgio?
A Cu é redutor porque ¢ reduzido C Ni é oxidante porque ¢ reduzido
B Cu é oxidante porque ¢ oxidado D Ni é redutor porque é oxidado

Dados E°(Fe?'/Fe)=-0,44V ¢ E°(Cu?*/Cu)=10,34V.
Qual destes metais NAO ¢ atacado por um écido diluido (H"aq/H2)?
A Cobre porque 0 seu E°< E°(H"(aq/Ho2) C Ferro porque o seu E® < E°(H"(aq/H2)
B Cobre porque 0 seu E°>E°(H ag/H2) D Ferro porque o seu E° > E°(H"(aq/H2)
Dado o seguinte composto: Mgi(PO4)z.
Qual é o niimero de oxidagio do fosforo?
A-5 B -4 C+5 D +7
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Considere o sistema quimico: Cris) +2I'agg —» Cr*'ag + L. O potencial padriio do Crémio
(Cr3*/Cr) é igual a -0,74V e do lodo (I712) é +0,54V.
Qual é o valor mdximo da d.d.p. desta célula galvanica?

A -0,42V B -0.25V C+0,93v D +1,28V

Dada a pilha Cdsy/Cd?** (aq)//Cu?* (29/Cus). A forga eletromotriz desta pilha é igual a +0,74V e o
potencial padrdo de (Cu?'/Cu) ¢ 0,34V,
Qual € o potencial padrio de Cadmio?

A -0,53V B -0.40V C +1,08V D +1,27V

Na industria, o gas cloro (C{2) produz-se a partir da electrélise de uma solugdo aquosa de cloreto de
sodio, segundo as semi-reacc¢des:

Semi- reaccoes E*
Na*+e —> Na -2,70V
2H (aq) +2¢" —> Hag 0,00V
2Clay —> Cl: +2¢ -1,36V

Sobre este processo pode afirmar-se que...
A anido Ct" reduz-se no dnodo (polo negativo).  C produz-se Na ¢ Cla.
B no cétodo produz-se Na. D produz-se Hz e solugio de NaOH.

Dada a seguinte formula Cll—lg,
CH; =CH- (IZ— O -CHs

CHs
Como pode ser classificada a cadeia carbénica deste composto?
A Aciclica, ramificada, insaturada, heterogénea  C Ciclica, ramificada, insaturada, heterogénea

B Ciclica, ramificada, insaturada, homogénea D Ciclica, ramificada, saturada, homogénea

O tipo de ligagdes que deve existir (entre dtomos de carbono) para que um hidrocarboneto
alifatico seja considerado de ALCENO é...

A ligagoes peptidicas. B ligagdes simples. Cuma dupla ligagdao. D uma tripla ligagio.
Qual é a equacio que traduz a combustio completa do carbono?

ACs + HOp — COp + Ha CCs + Qg — COx

BCs) + COyxy — 2COg D Cs + ;009 — COg
Qual é 0 nome IUPAC do compostos C7Hs?

A Benzeno B Heptano C Hepteno D Metilbenzeno
Considera os seguintes compostos:

V- CH3i-CH2-C=C-CH;-CH,-CH3; W - CH;-CH,-CH>-C=CH

Quais siio os nomes TRIVIAIS ou USUAIS destes compostos?

A Etil,propil,etileno e Propil etileno C Heptil,acetileno e Pentil,acetileno

B Etil,propil,acetileno e Propil,acetileno D Heptil etileno e Pentil etileno
Dos hidrocarbonetos que se seguem, quais sio os alcenos?

A CHg e CsHio B C2H4 e C2Hg C C2Hs e C3Hg D CsHyo eCsHjs
Qual é a formula molecular do composto 2-metil penteno-2?

A CgHp2 B CsHio C CsHyz D CsHyo
Fazem parte dos tipos de isomeria dos alcenos,...

A adigdio, cis-trans e de posigdo. C cadeia, cis-trans e de posigao.

B adigdo, cis-trans e de posigao. D cadeia, substituigdo e de posigao.

FIM
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